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CARGO: ASSISTENTE SOCIAL 1 
 

PORTUGUÊS 
 

As questões de 01 a 10 dizem respeito ao Texto. Leia-o aten-

tamente antes de respondê-las. 
 

(Texto) 
 

 
 

01. Sabe-se que no Texto há uma palavra acentuada de forma 

incorreta, ou seja, que perdeu o acento após o Novo Acordo 

Ortográfico. Assinale a alternativa que representa tal palavra. 
 

A) “microscópio” (linha 4). 

B) “idéia” (linha 7). 

C) “possível” (linha 22). 

D) “periódico” (linha 32). 

E) “saúde” (linha 35). 

 

 

02. Com base na compreensão do Texto, assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 

A) A nova bactéria descoberta habita os mangues de um 

arquipélago localizado no Caribe e pode ser vista a 

olho nu. 

B) Em comparação com as maiores bactérias, a T. mag-

nifica tem um tamanho doze vezes superior. 

C) A T. magnifica prescinde de certeza quanto a seu 

efeito no organismo humano, pois nenhuma bactéria 

encontrada no meio ambiente faz mal à saúde. 

D) A superfície de uma única T. magnifica suportaria 

625 mil unidades enfileiradas de Escherichia coli. 

E) A microbiologia lida com coisas que o ser humano 

não vê a olho nu, no entanto, isso não acontece com 

a T. magnifica. 

 

 

03. Analise o trecho retirado do Texto: 
 

“[...] unidade de medida que equivale à milésima parte...” 

(linha 10). 
 

Assinale a alternativa em que o acento grave indicador de 

crase foi empregado pela mesma regra daquele no período 

acima. 
 

A) Aquele transporte público era acessível à população 

em geral. 

B) Ele viajou à Bahia no primeiro fim de semana de de-

zembro para passar suas férias. 

C) À medida que estudo, fico ainda mais preparado. 

D) Aos domingos, como o bife à parmegiana feito pela 

minha avó. 

E) Sou grato à você por todos os conselhos prestados. 

 

 

04. Analise o trecho a seguir retirado do Texto: 
 

“As maiores bactérias conhecidas chegam, no máximo, a 750 

micrômetros.” (linhas 16 e 17). 
 

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a 

reescrita do período acima retirado do Texto, ou seja, que não 

contém erros de gramática. 
 

A) Conhecidas as maiores bactérias, chegam à 750 mi-

crômetros, no máximo. 

B) Chegam a no máximo 750 micrômetros as maiores 

bactérias conhecidas. 

C) Chegam a, no máximo 750, micrômetros as maiores 

bactérias conhecidas. 

D) As maiores bactérias conhecidas, chegam, no máxi-

mo, a 750 micrômetros. 

E) A 750 micrômetros, – no máximo – chegam as maio-

res bactérias conhecidas. 

 

 

Analise o trecho a seguir retirado do Texto para responder às 

questões 05 a 07: 
 

“‘A princípio, isso nos faz questionar até o uso de 'micro' 

para descrever essas bactérias, já que a microbiologia lida 

com coisas que a gente não vê a olho nu’, [...]” (linhas 11 a 

14). 

 

 

05. É CORRETO afirmar que a oração destacada, no contexto 

em que está inserida, é classificada como sendo uma: 

 

A) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

B) Oração subordinada adverbial consecutiva. 

C) Oração subordinada adverbial causal. 
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D) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

E) Oração subordinada adverbial final. 

 

 

06. O trecho destacado no período retirado do Texto exerce 

função sintática de: 
 

A) Sujeito. 

B) Adjunto adverbial. 

C) Adjunto adnominal. 

D) Objeto direto. 

E) Complemento nominal. 

 

 

07. Assinale a alternativa que substitui CORRETAMENTE a 

expressão “já que”, no contexto em que está inserida. 
 

A) “por conquanto” 

B) “uma vez que” 

C) “no que o diz respeito” 

D) “entretanto” 

E) “em desacordo” 

 

 

08. Analise o trecho retirado do Texto: 
 

“Isso significa, portanto, que a T. magnifica tem um tamanho 

doze vezes superior em comparação com as maiores bacté-

rias – [...]” (linhas 19 a 21). 
 

É CORRETO afirmar que o trecho destacado acima estabele-

ce no período uma relação de: 
 

A) Consequência. 

B) Causa. 

C) Comparação. 

D) Conformidade. 

E) Conclusão. 

 

 

09. Sobre a análise sintática e morfológica dos termos presen-

tes no Texto, no contexto em que se encontram, assinale a 

alternativa CORRETA. 
 

A) No Texto, não há casos em que a partícula “que” 

exerça função morfológica de conjunção integrante. 

B) O sujeito da primeira oração do Texto é elíptico. 

C) A partícula “que” (linha 19) exerce função sintática 

de pronome relativo. 

D) Os termos “em que” (linha 37) não poderiam ser 

substituídos por “no qual”. 

E) A partícula “que” (linha 28) exerce função sintática 

de sujeito da oração subordinada adjetiva a qual per-

tence. 

 

 

10. Sobre a pontuação presente no Texto, é CORRETO afir-

mar que as aspas utilizadas nas linhas 26 e 27 foram empre-

gadas pelo autor com a intenção de: 
 

A) Isolar uma citação. 

B) Assinalar estrangeirismos, neologismos, gírias e ex-

pressões populares ou vulgares. 

C) Realçar uma palavra ou expressão. 

D) Isolar orações intercaladas com verbos declarativos, 

em substituição à vírgula e aos travessões. 

E) Substituir um nome próprio que não se deseja men-

cionar. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. Em 1938, um decreto-lei passou a chamar o atual municí-

pio de Paranatama pelo nome de Itacoatiara, neste momento 

histórico, encontrava-se dentro da categoria: 
 

A) Vila. 

B) Cidade. 

C) Distrito. 

D) Comarca. 

E) Jurisdição. 

 

 

12. A última divisão territorial a determinar os limites do 

município de Paranatama data do ano de: 
 

A) 1995. 

B) 1997. 

C) 2007. 

D) 2008. 

E) 2011. 

 

 

13. No ano de 1963 o município de Paranatama foi desmem-

brado de: 
 

A) Bom Conselho. 

B) Capoeiras. 

C) Brejão. 

D) Terezinha. 

E) Garanhuns. 

 

 

14. As capitais dos estados brasileiros de Mato Grosso, Ron-

dônia e Mato Grosso do Sul, correspondem respectivamente 

a: 
 

A) Cuiabá, Campo Grande e Porto Velho. 

B) Campo Grande, Cuiabá e Porto Velho. 

C) Cuiabá, Porto Velho e Campo Grande. 

D) Porto Velho, Boa Vista e Campo Grande. 

E) Rio Branco, Cuiabá e Campo Grande. 

 

 

15. Recentemente, o Governo Federal anunciou uma série de 

medidas para amenizar os efeitos da inflação no poder de 

compra da população. Entre as ações em pauta estão: 
 

I- Vale-gás mensal para famílias de baixa renda; 

II- Aumentar o auxilio Brasil para R$ 600,00; 

III- Abrir novos pontos do Bom Prato em todas as capitais 

brasileiras. 
 

Dos itens acima: 
 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas o item III está correto. 

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) Todos os itens estão corretos. 
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16. Atualmente, na história política de Paranatama, o político 

Claudeilson Oliveira de Carvalho ocupa o cargo de: 
 

A) Prefeito. 

B) Vice-prefeito. 

C) Presidente da Câmara. 

D) Secretário de Saúde. 

E) Vereador. 

 

 

17. O cantor e compositor brasileiro, Gilberto Gil, completou 

80 anos em 2022 e segue atuante em sua carreira artística. 

Sua produção é de grande relevância para a música popular 

brasileira, pois Gil é um dos fundadores do movimento co-

nhecido como: 
 

A) Bossa nova. 

B) Samba de roda. 

C) Manguebeat. 

D) Maracatu. 

E) Tropicalismo. 

 

 

18. O território brasileiro está localizado entre duas grandes 

zonas climáticas tendo em vista sua dimensão continental. 

Essas zonas estão CORRETAMENTE descritas pela alterna-

tiva: 
 

A) Temperada e Subtropical. 

B) Equatorial Úmida e Equatorial Atlântica. 

C) Zona Tropical e Zona Equatorial Atlântica. 

D) Tropical e Subtropical. 

E) Subtropical e Tropical de Altitude. 

 

 

19. Situada na transição do domínio das caatingas amazônico, 

a Mata dos Cocais ocupa terras nordestinas, nos estados de 

Maranhão e Piauí. Uma das vegetações típicas deste tipo de 

floresta é: 
 

A) Araucária. 

B) Carnaúba. 

C) Pinheiros. 

D) Cactáceas. 

E) Pau Brasil. 

 

 

20. Na região nordeste encontram-se algumas formações de 

relevo conhecidas como chapadas. Por exemplo, entre os 

Estados do Piauí, Ceará e Pernambuco está localizada a: 
 

A) Chapada dos Guimarães. 

B) Chapada do Araripe. 

C) Chapada da Diamantina. 

D) Chapada dos Ipês. 

E) Chapada da Mantiqueira. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. De acordo com a Constituição Federal de 1988, é COR-

RETO afirmar que, erradicar a pobreza e a marginalização e 

reduzir as desigualdades sociais e regionais, é um dos: 

 

A) Princípios que regem a República Federativa do Bra-

sil em suas relações internacionais. 

B) Poderes da República Federativa do Brasil. 

C) Fundamentos da República Federativa do Brasil. 

D) Objetivos Fundamentais da República Federativa do 

Brasil. 

E) Direitos sociais. 

 

 

22. Sobre a extradição de brasileiros, assinale a alternativa 

CORRETA com base na Constituição Federal de 1988. 

 

A) O brasileiro nato não pode ser extraditado em ne-

nhuma hipótese. 

B) O brasileiro nato e o naturalizado não podem ser ex-

traditados em nenhuma hipótese. 

C) O brasileiro naturalizado somente pode ser extradi-

tado caso sua naturalização tenha ocorrido há menos 

de 02 anos.   

D) O brasileiro nato pode ser extraditado, no caso de 

envolvimento em tráfico ilícito de entorpecentes e 

drogas. 

E) O brasileiro naturalizado não pode ser extraditado 

por motivos anteriores à sua naturalização.  

 

 

23. Assinale a ÚNICA alternativa que não apresenta um car-

go privativo de brasileiro nato, nos termos da Constituição 

Federal de 1988. 

 

A) Ministro do Supremo Tribunal Federal. 

B) Vice-Presidente da República. 

C) Presidente da Câmara dos Deputados. 

D) Cargo militar. 

E) Carreira diplomática.  

 

 

24. Sobre a cassação de direitos políticos, assinale a alternati-

va CORRETA de acordo com a Constituição Federal de 

1988. 

 

A) É vedada a perda ou suspensão de direitos políticos 

nos casos de incapacidade civil absoluta.  

B) É vedada a perda ou suspensão de direitos políticos 

nos casos de cancelamento da naturalização por sen-

tença transitada em julgado. 

C) É autorizada a perda ou suspensão de direitos políti-

cos por motivos de conveniência e oportunidade. 

D) É autorizada a perda ou suspensão de direitos políti-

cos nos casos de condenação criminal transitada em 

julgado, enquanto durarem seus efeitos. 

E) É vedada a perda ou suspensão de direitos políticos 

nos casos de improbidade administrativa. 

 

 

25. No caso de servidor público titular de cargo efetivo, assi-

nale a alternativa sobre a aposentadoria por incapacidade 

permanente para o trabalho, com base na Constituição Fede-

ral de 1988. 

 

A) O servidor será aposentado no cargo em que estiver 

investido, quando suscetível de readaptação, hipóte-

se em que será obrigatória a realização de avaliações 

periódicas para verificação da continuidade das con-
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dições que ensejaram a concessão da aposentadoria, 

na forma de lei do respectivo ente federativo. 

B) O servidor será aposentado no cargo em que estiver 

investido, quando insuscetível de readaptação, hipó-

tese em que não será obrigatória a realização de ava-

liações periódicas para verificação da continuidade 

das condições que ensejaram a concessão da aposen-

tadoria, na forma de lei do respectivo ente federati-

vo. 

C) O servidor não será aposentado no cargo em que es-

tiver investido, quando insuscetível de readaptação, 

hipótese em que será obrigatória a realização de ava-

liações periódicas para verificação da continuidade 

das condições que ensejaram a concessão da aposen-

tadoria, na forma de lei do respectivo ente federati-

vo. 

D) O servidor será aposentado no cargo em que estiver 

investido, quando insuscetível de readaptação, hipó-

tese em que será obrigatória a realização de avalia-

ções periódicas para verificação da continuidade das 

condições que ensejaram a concessão da aposentado-

ria, na forma de lei do respectivo ente federativo. 

E) O servidor será aposentado em cargo diverso do que 

estiver investido, quando insuscetível de readapta-

ção, hipótese em que será obrigatória a realização de 

avaliações periódicas para verificação da continui-

dade das condições que ensejaram a concessão da 

aposentadoria, na forma de lei do respectivo ente fe-

derativo. 

 

 

26. Os serviços públicos que a Administração Pública executa 

para atender às suas necessidades internas ou preparar outros 

serviços que serão prestados ao público, tais como a imprensa 

oficial, das estações experimentais e outros dessa natureza, 

são denominados como: 

 

A) Serviços industriais. 

B) Serviços financeiros. 

C) Serviços comerciais. 

D) Serviços geográficos. 

E) Serviços administrativos.  

 

 

27. De acordo com o Código Penal, aquele que pratica a con-

duta de “Deixar o funcionário, por indulgência, de responsa-

bilizar subordinado que cometeu infração no exercício do 

cargo ou, quando lhe falte competência, não levar o fato ao 

conhecimento da autoridade competente”, incorre no crime 

de: 
 

A) Advocacia administrativa. 

B) Violência arbitrária. 

C) Condescendência criminosa. 

D) Prevaricação. 

E) Peculato.  

 

 

28. Assinale a alternativa que apresenta o tipo penal do crime 

de “Impedimento, perturbação ou fraude de concorrência” 

de acordo com o Código Penal. 

 

A) Impedir, perturbar ou fraudar concorrência pública 

ou venda em hasta pública, promovida pela adminis-

tração federal, estadual ou municipal, ou por entida-

de paraestatal; afastar ou procurar afastar concorren-

te ou licitante, por meio de violência, grave ameaça, 

fraude ou oferecimento de vantagem. 

B) Rasgar ou, de qualquer forma, inutilizar ou conspur-

car edital afixado por ordem de funcionário público; 

violar ou inutilizar selo ou sinal empregado, por de-

terminação legal ou por ordem de funcionário públi-

co, para identificar ou cerrar qualquer objeto. 

C) Subtrair, ou inutilizar, total ou parcialmente, livro 

oficial, processo ou documento confiado à custódia 

de funcionário, em razão de ofício, ou de particular 

em serviço público. 

D) Suprimir ou reduzir contribuição social previdenciá-

ria e qualquer acessório, mediante as seguintes con-

dutas. 

E) Importar ou exportar, mercadoria proibida.  

 

 

29. Aquele que frustrar, mediante fraude ou violência, obri-

gação legal relativa à nacionalização do trabalho pratica o 

crime previsto como “Frustração de lei sobre a nacionaliza-

ção do trabalho”, nos termos do Código Penal. De acordo 

com a referida Lei, é CORRETO afirmar que aquele que 

“participar de suspensão ou abandono coletivo de trabalho, 

praticando violência contra pessoa ou contra coisa” incorre 

no crime de: 
 

A) Paralisação de trabalho de interesse coletivo. 

B) Paralisação do trabalho, seguida de violência ou per-

turbação da ordem. 

C) Frustração de direito assegurado por lei trabalhista. 

D) Aliciamento para o fim de emigração. 

E) Exercício de atividade com infração de decisão ad-

ministrativa. 

 

 

30. Sobre o crime de furto de coisa comum, assinale a alter-

nativa CORRETA com base no Código Penal. 
 

A) Trata-se de crime que não depende de representação. 

B) É punível a subtração de coisa comum fungível, cujo 

valor não excede a quota a que tem direito o agente. 

C) A pena do crime de furto de coisa comum sempre se-

rá de reclusão. 

D) Não é cabível a pena de multa no crime de furto de 

coisa comum. 

E) O tipo penal do crime é subtrair o condômino, co-

herdeiro ou sócio, para si ou para outrem, a quem le-

gitimamente a detém, a coisa comum. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Assinale a opção CORRETA sobre a questão social. 
 

A) A concepção de questão social está enraizada na 

contradição capital x trabalho, em outros termos, é 

uma categoria que tem sua generalidade definida em 

qualquer modo de produção. 

B) A questão social é uma categoria que expressa a con-

tradição fundamental do modo capitalista de produ-

ção. Contradição, esta, fundada na produção e apro-

priação da riqueza gerada individualmente: os traba-

lhadores produzem a riqueza, os capitalistas se apro-

priam dela. É assim que o trabalhador não usufrui 

das riquezas por ele produzidas. 
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C) Como toda categoria arrancada do real, nós não ve-

mos a questão social, vemos suas expressões: o de-

semprego, o analfabetismo, a fome, a favela, a falta 

de leitos em hospitais, a violência, a inadimplência, 

etc. Assim é que, a questão social só se nos apresen-

ta nas suas objetivações, em concretos que sinteti-

zam as determinações prioritárias do capital sobre o 

trabalho, onde o objetivo é acumular capital e não 

garantir condições de vida para toda a população. 

D) A questão social não é senão as expressões do pro-

cesso de formação e desenvolvimento da classe capi-

talista e de seu ingresso no cenário político da socie-

dade, exigindo seu reconhecimento como classe por 

parte do empresariado e do Estado. É a manifesta-

ção, no cotidiano da vida social, da contradição entre 

o proletariado e a burguesia, a qual passa a exigir 

outros tipos de intervenção mais além da caridade e 

repressão. 

E) As assistentes sociais trabalham com a questão soci-

al nas suas mais variadas expressões quotidianas, 

tais como os indivíduos as experimentam no traba-

lho, na família, na área habitacional, na saúde, na as-

sistência social pública. Questão social que sendo 

desigualdade é também rebeldia, por envolver sujei-

tos que vivenciam as desigualdades, mas a elas não 

resistem, não se opõem.  

 

 

32. Considerando os fundamentos do Serviço Social, a elabo-

ração de Políticas Sociais e a questão dos Direitos Sociais no 

contexto de Reforma do Estado Brasileiro, julgue as asserti-

vas a seguir: 
 

I- As políticas sociais brasileiras desenvolveram-se a partir 

do início do século XX, por um período de 80 anos, configu-

rando um modelo de proteção social somente alterado com a 

Constituição Federal de 1988. O sistema de proteção social 

brasileiro, até o final da década de 80, combinou um modelo 

de seguro social na área da previdência, incluindo a atenção 

à saúde, com um modelo assistencial para a população sem 

vínculos trabalhistas formais; 

II- A Constituição Federal de 1988 foi um relevante marco 

institucional ao apresentar um novo modelo de seguridade 

social. Tal padrão passou a estruturar a organização e o 

formato da proteção social brasileira, em busca da universa-

lização da cidadania e da consagração dos direitos sociais; 

III- A tendência, no âmbito da seguridade social brasileira, 

no contexto socioeconômico vigente, em que o neoliberalismo 

encontra-se em curso, é a de assistencialização e universali-

zação dos direitos sociais; 

IV- A ofensiva neoliberal no âmbito das políticas sociais 

brasileiras, através da proposição de modelos de gestão que 

preconizam essencialmente a privatização dos serviços pú-

blicos, flexibilização das relações trabalhistas e restrição de 

seu financiamento, fere os pressupostos constitucionais de 

universalidade, equidade e integralidade ao promover uma 

oferta de pacote básico de serviços públicos voltados para 

parcela da população que não tem condições de acesso a 

esses serviços no mercado e que também não estão cobertas 

pela assistência precária estatal.  
 

Dos itens acima: 
 

A) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) Todos os itens estão corretos. 

 

33. Em relação à questão social, assinale a alternativa IN-

CORRETA. 
 

A) As políticas sociais públicas fazem parte das respos-

tas que o Estado oferece às expressões da questão 

social.  

B) O termo se refere ao movimento feito pela classe 

operária para exigir do Estado a elaboração de polí-

ticas sociais, como forma de resposta a todas as vul-

nerabilidades econômicas e sociais vivenciadas pela 

população. Trata-se, portanto, de uma mudança de 

paradigma. 

C) Na Europa, a questão social surge no século XIX. 

No Brasil, no século XX, na década de 1930. E é 

importante esclarecer, não se confunde com carida-

de, mas com a implementação de ações que consti-

tuem obrigação do Estado e direito do cidadão.  

D) Há, no Brasil, em curso, a construção de uma nova 

questão social, com novos reflexos, dentre os quais 

se tem a exclusão digital.  

E) A questão social se materializa através de diversas 

expressões: pobreza, desemprego, violência, discri-

minação de gênero, raça, etnia e orientação sexual, 

trabalho precário, dificuldade de acesso à saúde, à 

educação e ao trabalho, falta de moradia, violação 

dos direitos das crianças e idosos.  
 

 

34. Em relação ao projeto ético e político do Serviço Social, 

assinale a opção CORRETA. 
 

A) A crítica racional à ordem social vigente constitui 

um dos elementos do projeto ético-político profissi-

onal.  

B) As instâncias político-organizativas da profissão de 

assistente social, que envolvem as empresas e secre-

tarias de assistência social, são espaços que assegu-

ram a materialização do projeto profissional do Ser-

viço Social.  

C) A direção sociopolítica do projeto de formação pro-

fissional expressa o horizonte da profissão do ponto 

de vista de sua utilidade social vinculada à sua pers-

pectiva projetiva estratégica.  

D) O projeto profissional é bem claro quanto aos seus 

compromissos, tem em seu núcleo o reconhecimento 

da revolução como valor ético central. 

E) O  projeto profissional vincula-se a um projeto socie-

tário que propõe a manutenção de uma nova ordem 

social, sem dominação e/ou exploração de classe, et-

nia e gênero.  
 

 

35. Assinale a alternativa CORRETA, considerando os ins-

trumentos e técnicas utilizadas para a operacionalização do 

trabalho desempenhado pelo assistente social em espaço 

sócio-jurídico. 
 

A) O estudo social, a perícia social, o laudo social e o 

parecer social fazem parte da metodologia de traba-

lho e constituem competências do assistente social 

[...] que pode trazer à tona a dimensão de totalidade 

do sujeito social (ou sujeitos) que, juridicamente es-

tão envolvidos na ação judicial. 
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B) A sentença, expresso em relatórios ou no laudo soci-

al, reporta‐se às expressões da questão social e/ou à 

expressão concreta de questões subjetivas que po-

dem estar relacionadas à perda, ao sofrimento, que 

culminou numa ação judicial.  

C) Laudo social é a descrição ou relato do que foi pos-

sível conhecer por meio do estudo. 

D) A opinião fundamentada que o assistente social emi-

te sobre determinada situação social por ele estudada 

denomina‐se relatório técnico.  

E) Parecer é uma opinião fundamentada, o estudo dos 

aspectos de uma lei ou de um caso jurídico. Opinião 

de um perito sobre um assunto de sua especialidade. 

 

 

36. As infrações ao Código de Ética acarretam penalidades 

aos assistentes sociais. Sobre a matéria, marque a opção 

CORRETA. 
 

A) Dentre as penalidades aplicáveis tem-se a suspeição 

do exercício profissional. 

B) A punibilidade do assistente social, por falta sujeita a 

processo ético e disciplinar, prescreve em 5 (cinco) 

anos, contados da data da verificação do fato respec-

tivo. 

C) A pena de suspensão acarreta ao assistente social a 

interdição do exercício profissional em todo o terri-

tório nacional, pelo prazo fixo de 180 (cento e oiten-

ta) dias.  

D) A suspensão por falta de pagamento de anuidades e 

taxas só cessará com a satisfação do débito, não po-

dendo ser cassada a inscrição profissional após de-

corridos três anos da suspensão. 

E) Não serão considerados na aplicação das penas os 

antecedentes profissionais do/a infrator/a e as cir-

cunstâncias em que ocorreu a infração. 

 

 

37. Analise o trecho a seguir: 
 

“É instituído o Estatuto do Idoso, destinado a regular os 

direitos assegurados às pessoas com idade igual ou superior 

a 60 (sessenta) anos. O envelhecimento é um direito 

__________ e a sua proteção um direito ________, nos ter-

mos desta Lei e da legislação vigente.” 

(Fonte adaptada: 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/2003/l10.741.htm). 
 

Assinale a alternativa que completa CORRETA e respecti-

vamente as lacunas. 
 

A) Social; humano.  

B) Humano; de cidadania. 

C) Personalíssimo; humano. 

D) De cidadania; social. 

E) Personalíssimo; social. 

 

 

38. A seguridade social é definida na Constituição Federal, no 

artigo 194, caput, como um “conjunto integrado de ações de 

iniciativa dos poderes públicos e da sociedade, destinadas a 

assegurar os direitos relativos à saúde, à previdência e à assis-

tência social”. É, portanto, um sistema de proteção social que 

abrange os três programas sociais de maior relevância: a 

previdência social, a assistência social e a saúde. No que 

pertence a Assistência Social, constituem objetivos dessa 

política, assinalados na Constituição Federal, todas as alterna-

tivas abaixo, EXCETO:  
 

A) A proteção da família. 

B) A promoção da integração ao mercado de trabalho. 

C) Habilitação e reabilitação de pessoas com deficiência 

e a promoção da sua integração à vida comunitária 

D) A territorialização com a consequente descentraliza-

ção política das ações.  

E) Garantia de 1 salário-mínimo de benefício mensal à 

pessoa com deficiência e ao idoso que comprovem 

não possuir meios de prover a sua própria subsistên-

cia, nem de tê-la provida por sua família.  

 

39. A política de Assistência Social, legalmente reconhecida 

como direito social e dever estatal pela Constituição de 1988 

e pela Lei Orgânica de Assistência Social (LOAS), vem sen-

do regulamentada intensivamente pelo Governo Federal, com 

aprovação pelo Conselho Nacional de Assistência Social 

(CNAS), por meio da Política Nacional de Assistência Social 

(2004) e do Sistema Único de Assistência Social (2005). O 

objetivo com esse processo é consolidar a Assistência Social 

como política de Estado. Nessa perspectiva, acerca da inter-

venção profissional na política de Assistência Social, marque 

a opção CORRETA. 
 

A) O assistente social deve ter como horizonte somente 

a execução das atividades arroladas nos documentos 

institucionais.  

B) As atividades devem concentrar-se na gestão da po-

breza.  

C) A organização das atividades sob a ótica da indivi-

dualização das situações sociais e a abordagem da 

questão social a partir de um viés moralizante é uma 

das possibilidades viáveis.  

D) O atendimento às famílias deve ser restrito aos pro-

fissionais do Serviço Social.  

E) A intervenção profissional não deve ser restrita às 

abordagens que tratam as necessidades sociais como 

problemas e responsabilidades individuais e grupais.  
 

40. Com base no que estabelece o Estatuto da Criança e do 

Adolescente, analise as afirmativas abaixo. 
 

(__) - Nenhum adolescente a quem se atribua a prática de ato 

infracional, ainda que ausente ou foragido, será processado 

sem promotor; 

(__) - Se o adolescente não tiver defensor, ser-lhe-á nomeado 

pelo juiz, ressalvado o direito de, a todo tempo, constituir 

outro de sua preferência; 

(__) - A ausência do defensor determinará o adiamento de 

qualquer ato do processo; 

(__) - Será dispensada a outorga de mandato, quando se 

tratar de defensor nomeado ou, sido constituído, tiver sido 

indicado por ocasião de ato formal com a presença da auto-

ridade judiciária. 
 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso a SEQUÊNCIA CORRETA das proposi-

ções acima é, respectivamente: 
 

A) V-F-V-F.  

B) F-V-V-F. 

C) F-V-F-V. 

D) V-F-F-V. 

E) V-V-V-F. 


